

Требования к антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей

Постановлением Правительства Российской Федерации от 14.04.2017 №447 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности гостиниц и иных средств размещения и формы паспорта безопасности этих объектов» установлены 4 категории мест массового пребывания:

1 категория – угроза более 1000 чел.

2 категория – угроза 200-1000 чел.

3 категория – угроза 50-200 чел.

4 категория – угроза менее 50 чел.

В течение 30 дней со дня включения места массового пребывания в перечень проводится категорирование объекта. Срок работы комиссии – 30 рабочих дней.

Комиссия включает:

Правообладатель;

УФСБ России по Ростовской области;

ГУ МВД России по Ростовской области;

УВО ВНГ России по Ростовской области.

По результатам работы комиссии составляется акт обследования и категорирования, перечень мероприятий по обеспечению АТЗ, а также прогнозный объем расходов на выполнение мероприятий и источников финансирования.

Реализация мероприятий не может превышать 2 лет со дня утверждения акта обследования и категорирования.

В течение 30 дней на каждый объект разрабатывается паспорт безопасности, который в течение 3 дней со дня составления подлежит согласованию с ФСБ, МЧС, ВНГ и уполномоченным органом субъекта РФ.

Паспорт безопасности подлежит актуализации раз в 3 года, а также:

- 1) При изменении основного назначения;
- 2) При изменении общей площади и границ;
- 3) При изменении угроз террористического характера;
- 4) При возведении в границах либо в непосредственной близости объектов.

Все объекты независимо от категории оборудуются:

- 1) Системой видеонаблюдения (хранение данных в течение 30 дней);
- 2) Системой оповещения и управления эвакуацией;
- 3) Системой освещения.

Организуется их физическая охрана.

Объекты 1 категории могут оборудоваться стационарными стойками с кнопкой экстренного вызова наряда полиции.

Объекты 1 и 2 категории оборудуются схемами эвакуации, стендами, содержащими телефоны правообладателя, аварийно-спасательных служб, правоохранительных органов, органов безопасности.

Контроль за выполнением требований осуществляется уполномоченным органом субъекта Российской Федерации:

- Плановые проверки – один раз в 3 года в соответствии с планом в течение не более 10 рабочих дней.
- Внеплановые проверки в форме документарного контроля или выездного обследования.

Терроризм

По требованию прокуратуры Ремонтненского района 4 дома культуры оборудованы системами оповещения (МБУК Первомайский СДК, МБУК Денисовский СДК, МБУК Кормовский СДК, МБУК Подгорненский СДК).

Прокуратура Ремонтненского района провела проверку соблюдения требований антитеррористического законодательства.

По результатам проверки прокуратурой района в Ремонтненский районный суд направлены иски от 29.02.2024, которые рассмотрены и удовлетворены 09.04.2024.

Указанные в исковых заявлениях нарушения устранены, МБУК Первомайский СДК, МБУК Денисовский СДК, МБУК Кормовский СДК, МБУК Подгорненский СДК оборудованы системой экстренного оповещения работников и посетителей объектов (территорий) о потенциальной угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайной ситуации в объекте.